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Integratie kinderopvang en kleuteronderwijs  -  Proefprojecten ‘doorgaande lijn’

Sinds 1 januari 2022 lopen er twaalf proeftuinprojecten ‘doorgaande lijn’. In die 
projecten wordt gewerkt aan een betere integratie van kinderopvang (voorschools en 
buitenschools) en kleuteronderwijs. De projecten vertrekken vanuit het idee van een 
doorgaande ontwikkelingslijn van 0 tot 6 jaar.

Elk project bestaat uit een lokaal samenwerkingsverband van een organisator 
kinderopvang van baby’s en peuters, een organisator buitenschoolse activiteiten en een 
schoolbestuur van een kleuter- of basisschool. Samen ontwikkelen ze een praktijkmodel 
met een gedeeld inhoudelijk kader en met aandacht voor de noodzakelijke voorwaarden. 
De betrokkenen van de verschillende projecten delen hun ervaringen in een lerend 
netwerk. De projecten rapporteren in een jaarlijkse evaluatie, en er is ook in een 
zelfevaluatie voorzien na het einde van de eerste fase (augustus 2023).

In september 2023 gaat de tweede fase van het project in, die loopt tot december 2024. 
In de tweede fase wordt voorzien in een regelluw kader: afwijkingen op de bestaande 
regelgeving worden toegestaan.

1. Welke besluiten kan de minister trekken uit de tussentijdse evaluaties van de 
projecten, in het bijzonder op de kleuter- en basisscholen in de 
samenwerkingsverbanden?

a) Welke positieve aspecten zien zij in hun samenwerking met organisatoren van 
opvang?

b) Op welke knelpunten botsen de samenwerkingsverbanden?

2. Op welke manier werden inzichten uit de tussentijdse evaluaties gebruikt in de 
voorbereiding van de tweede fase van de proefprojecten?

3. Kan de minister een volledig overzicht geven van de afwijkingen op de regelgeving 
(binnen Onderwijs) die mogelijk zullen zijn binnen het regelluw kader vanaf 
september?

a) Moeten samenwerkingsverbanden een aanvraag doen van de afwijkingen 
waarvan ze gebruik willen maken?

b) Zo ja, hebben de samenwerkingsverbanden al een aanvraag gedaan? Van welke 
afwijkingen zal worden gebruikgemaakt?
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Zoals bepaald in art. 8 van het BVR van 16 juli 2021 heeft de stuurgroep op basis van de 
bevindingen die voortkomen uit de eerste fase van het project een tussentijdse evaluatie 
gemaakt. De twaalf pioniers hebben in de tussentijdse evaluatie teruggekoppeld over het 
werkjaar 2022. Het betreft zowel een inhoudelijke zelfevaluatie als een financiële evaluatie. 
Op basis hiervan betaalt Opgroeien regie het saldo van de jaarlijkse subsidie. De pioniers 
gaan met hun inhoudelijke reflecties verder aan de slag in het vervolg van het project. Ook 
werd een voorstel geformuleerd over een mogelijk regelluw kader voor de tweede fase van 
het project. Het regelluw kader bevat geen afwijkingen op de regelgeving binnen 
onderwijs. Alle afwijkingen betreffen afwijkingen op de regelgeving binnen het domein 
welzijn.
De pioniers hoeven niet aan te vragen van welke afwijkingen ze gebruik willen maken. 
Afhankelijk van het startpunt van het samenwerkingsverband en de context kunnen zij 
elementen van het regelluw kader combineren. De diverse combinaties vormen de input 
voor inspirerende voorbeelden en het eindadvies van de stuurgroep.

Wij kijken nu uit naar de bevindingen uit de tweede experimentele fase van dit project en 
de inspirerende voorbeelden.

https://beslissingenvlaamseregering.vlaanderen.be/document-view/649446F62D77B42474D4DC0E

